

En Orihuela, un mes. 0'50 pt.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Número suelto. . . . 0'15 »
Anuncios y comunicados, á
precios convencionales y pagos
delantados.

LA CRONICA

En la imprenta de D. Luis Zeron, Hostales 4.
Y en la administracion de este semanario, S. Juan 10
Toda la correspondencia al Director, Barrio Nueve, 5

SEMENARIO ENCICLOPÉDICO:

AÑO IV.

Orihuela 28 de Octubre de 1886.

NÚMERO 153.

¡DIOS SALVE AL PAIS!

La eterna pesadilla que turbaba nuestro sueño; el inminente peligro que temian todos, y la constante amenaza que abrumaba nuestro corazon como la pesada losa del sepulcro, ó se hallaba suspendida sobre nuestras cabezas, como la espada de Damocles, van á ser pronto un hecho práctico que acabe con la poca vida que nos queda, y arranque de la boca de nuestros hijos el último pedazo del negro pan, ganado á costa de tanto trabajo y de tantos sudores, despues de las terribles inundaciones de 1879 y 84, del más breve pero siempre desastroso desbordamiento del Segura en 1885; y del funesto pedrisco de este año.

No bastaba, no, que el pobre labrador haya visto desvanecerse, por cuatro veces, como el humo sus justas esperanzas, ni que el modesto propietario haya consumido el último resto de su penosa y asidua economía, ni que el comerciante permanezca inactivo detrás del desierto mostrador, ni que la tierra esté todovía inculca é inproductiva por la capa de arena que la cubre aun en una parte; ó por el deslavamiento de las riadas en otra; ni que el frio granizo talase los sembrados y despojase el árbol de su follage y frutos, ni que, en fin, á consecuencia de tales contratiempos y tantas inclemencias, los esquimos de nuestra vega hayan venido á tal grado de depreciacion, aumentado por la insaciable avaricia de ciertos especuladores sin conciencia, que los han desacreditado en los mercados públicos, al adulterarlos con sustancias que la higiene reprueba, la razon repugna y la ley debiera perseguir y castigar.

No, no bastaba que este año en Orihuela la cosecha de caldos sea nula, escasa la de cereales, mezquina la de hilos, y la de polvos apenas suficiente para cubrir los gastos del cultivo, ni bastaba tampoco que los ricos productos de nuestra hoy esquilmada nuerta no tengan la demanda de costumbre y consiguientemente que las transacciones de compra-venta estén paralizadas por completo, muerta la industria, en baja la propiedad y el comercio sin vida ni movimiento.

No bastaba, no, en fin, lo impropio de pedir al propietario la parte de una

renta que no ha cobrado, ni lo injusto de que el agricultor pague el tributo de una cosa que nada le ha producido, ni lo hirriante de que sufra doble carga, quien no puede con la menor que ya pesa sobre sus hombros; no, era preciso que Orihuela sucumba bajo el peso formidable de su infortunio; era preciso que esta pobre ciudad añadiese un dolor y una lágrima á los que ya ha sufrido y derramado en pasadas épocas, viendo arruinados sus hogares, destruida su fortuna, y arrastrados tal vez por la impetuosa corriente del Segura los insepultos cadáveres de sus hijos.

Y esa nueva desgracia, complemento y consecuencia á la vez del pasado infortunio ha venido á caer sobre Orihuela bajo la forma del pago de la contribucion suspendida, pero no condonada, correspondiente á una de esas épocas de infausta recordacion.

La noticia de ese pago, difícil para unos, imposible para otros, y en extremo enojoso para todos, ha producido en Orihuela el efecto del rayo en un dia sereno, porque el notorio valimiento de su representante en Cortes, el natural interés que suponía en las autoridades que hoy rigen sus destinos, la popular importancia que siempre se le ha dado á la Union Agrícola, y sobre todo la razon que le acude y el perfecto derecho con que pidió la condona del pasado impuesto, le hicieron concebir tan fundada esperanza, que nunca pudo preveer, nunca pudo pensar que llegase un dia en que el triste desengaño matara sus risueñas ilusiones, amargando su vida con la cicuta de la realidad.

Peró ese dia ha llegado por fin desgraciadamente, y los hechos han venido á probar con la fría y severa lógica de la historia, que Orihuela se halla sola en el mundo sin proteccion, ayuda ni amparo de nadie, siendo vanas sus esperanzas, sombras sus ilusiones, humo sus sueños de oro, é imaginaria su dicha.

El preclaro hijo de Orihuela que, por el libérrimo sufragio de todos, la representa hoy en la asamblea legislativa; la corporacion municipal que por encargo suyo administra sus intereses y vela por su bien, y la sociedad Agrícola que llevando su nombre tiene por particular objeto contribuir eficazmente á todo cuanto sea provechoso, útil y necesario para el país; ese hijo predilecto, esa autoridad administrativa y esa asociacion humanitaria, están

en el deber de mirar por el pueblo que lo ha elegido su diputado, que la ha puesto á su frente para que la gobierne, y que le ha dado nombre, crédito y elementos para que la sirva en sus trabajos y la salve de los peligros.

Si no lo han hecho ya, si no lo hacen hoy y sino adunan sus fuerzas y utilizan sus predicamentos en pró de su patria, ó es que no pueden ó que no quieren hacerlo, pero sea de ello lo que sea, seguro es que en uno ó en otro caso, su prestigio ha de decaer mucho, y mucho ha de menguar el buen concepto en que se les tiene.

Si un olvido involuntario, una confianza impropia, ó cualquiera otra causa agra á la voluntad de ese hijo que tanto vale, de ese municipio que tanto debe, y de esa sociedad que tanto puede, no han evitado un mal tan grave, tiempo es ya de enmendar la falta, á fin de que en su dia, la miseria, el hambre y la desesperacion, no vengan á llamar á nuestra puerta, ni entren en nuestra casa, ni se sienten á la cabecera de nuestro lecho para recoger frios é impasibles, el último suspiro de nuestra existencia.

Hora es esta pues de que los buenos patricios trabajen con fé en pró de sus conciudadanos; hora es esta de que los hijos prueben el amor que profesan á la madre que les dió el ser; y hora es esta en fin de que el diputado por Orihuela, el presidente de su ayuntamiento, y la Union Agrícola Orcelitana den patentes señales de vida en asunto de tal interés, y atestiguen con hechos prácticos, que su representacion, su autoridad y su existencia no son una palabra vacía de sentido ni una cosa sin objeto.

Si todos quieren y quieren bien, claro es que lograrán lo que tanto se desea: el público sensato lo espera todo de ellos y en ellos tiene fijos sus ojos Orihuela toda: no olviden, pues, los que hoy pueden y deben favorecerla que la necesidad es grande, que el tiempo urge, y que la gratitud será proporcionada al resultado que se obtenga. Y si lo que no es de esperar, los hombres no nos atienden y amparan, entonces no nos quedará más recurso que pedir al cielo el remedio de nuestros males, rogando á Dios desde el fondo de nuestro corazon que salve al país de la ruina, de la desgracia y de la muerte.

ENTRE PARÉNTESIS.

Cuando ya obraba en nuestro poder una nueva *carta confidencial* del ciudadano *Populus*, contestando á la prensa de Alicante y al autor de la alocucion que sin firma ha circulado por la capital de la provincia, y nos fué dirigida en carta anónima tambien, recibimos un atento B. L. M. suscrito por cierta persona á quien debemos atender, aconsejándonos la prudencia que otros no tienen, y defiriendo nosotros á las conciliadoras insinuaciones de tan amistoso escrito, y haciendo el sacrificio del legitimo derecho de defensa que tenemos, retiramos con gusto la epistola en cuestion, prometiendo leer en adelante ciertas diatribas con más calma que ahora, si Dios nos dá fuerzas para llevar á cabo la sexta obra espiritual de misericordia.

Hoy por hoy, sin embargo, no podemos resistir á la tentacion de manifestar á cierto periódico de Alicante, que si Orihuela siente algun afecto por Murcia, eso no tiene nada de extraño ni de censurable; que las simpatías de un pueblo honrado hacia otro que lo es tambien, no son un crimen, ni siquiera una falta que debe causar celos á quien nada se le quita con ellas; y que ciertas amenazas, hechas por ciertas personas á ciertas colectividades, no producen más efecto que la risa y la compasion.

Respecto á la ya citada alocucion, y prescindiendo de las alusiones que contiene y nosotros perdonamos porque los dardos de la calumnia, del rencor y acaso de la envidia, no causan ni pueden causar jamás mella alguna en la inmaculada honra de Orihuela, cúmpenos solo rectificar dos errores que en ella se notan, y prueban evidentemente que su autor no está muy fuerte en la historia sagrada ni en la profana.

¿Donde haleido ese sabio incognito que solo los niños y los ancianos recibieron á Jesús al entrar en Jerusalem, y luego lo crucificaron en el Gólgota?

¿De donde se ha sacado ese erudito anónimo que Alicante haya poseido en otros tiempos sede episcopal?

Lea, el ilustre preopinante, los capítulos XXI y XXVII del evangelio de S. Matheo, por ejemplo, y verá que quien primero recibió con palmas y ramos al Hijo de Dios, y luego pidió á Pilatos su crucifixion, fué el pueblo entero de Jerusalem.

Consulte, el concienzudo bibliófilo, ciertos códices, opúsculos y lápidas, tan auténticos como fehacientes, por los cuales vendrá en conocimiento de que los insignes Winibal, Leandro y Emila, fueron obispos de la iglesia *Ilicitana*, mas como quiera que la antigua *Ilicis* es la moderna Elche y no otra, claro es que su segundo aserto es tan falso como el primero.

Por lo demás, si como ha dicho el señor Corradi en el banquete con que el ayuntamiento de Alicante obsequió á nuestro dignísimo Obispo el día 24 del corriente, dicha ciudad y la de Orihuela son dos pueblos hermanos que deben amarse por el solo hecho de pertenecer á una misma provincia, bueno sería que la prensa de la capital dé siempre ejemplo de esa fraternidad, y no inicie jamás cuestiones enojosas sin causa ni motivo, comprendiendo por fin que los ataques sin causa, las alusiones sin razon, y la inquina sin derecho, no son el mejor camino para llegar á una union cuyos lazos es aquella la primera en relajar con su imprecendente conducta.

Y basta por hoy de polémica que disgusta á todos, y todos estamos en el deber de terminar de una vez para siempre.

SUELTOS Y NOTICIAS.

El próximo martes dos de Noviembre, y siguiendo la costumbre inmemorial, se establecerá en el barrio de San Juan, el mercado que semanalmente se celebra en esta ciudad.

El domingo, último día de los ejercicios espirituales que en la iglesia de Santo Domingo está celebrando la asociacion de hijas de María, habrá misa de comunión general por la mañana, y por la tarde tendrá lugar una solemne función. Es probable que á estos actos asista nuestro amado Prelado.

El día 18 del mes entrante, parece que es la fecha señalada para la apertura de las Cortes.

Apesar de estar todavía prohibido el tránsito de carruages y caballerías por la calle Mayor, á causa de la reciente colocacion del adquinado, se hace tan poco aprecio de esas prohibiciones, que alguno que otro logra salvar el pequeño obstáculo que se ha colocado á la entrada y salida de dicha calle, y pasa con entera libertad, á no ser que algun vecino se tome la molestia de recordar la prohibicion, porque los agentes de la autoridad que están de sobra en ciertas partes, brillan por su ausencia donde quiera que sea necesaria su presencia, y siempre que se trata de hacer respetar los acuerdos de la autoridad, y castigar al contraventor.

Y el sábado por la tarde que se hallaba algun tanto interrumpido el paso por el centro de la referida calle, á consecuencia de ciertas obras que se estaban practicando en una casa de la misma, dos individuos montados á caballo pasaron por encima de la acera antes que volver hácia atrás y tomar otra via.

Siendo lo más sensible que estos abusos, y otros, y otros, continuen cometiéndose, corregidos y aumentados, porque es seguro que así como apesar de nuestras repetidas quejas é instancias para que se dicten oportunas órdenes contra los juegos que los niños emprenden en las calles y sitios más públicos y concurridos, molestando al vecino y al transeunte, nada se ha hecho, ni nada se ha dispuesto, mereciendo el más completo y censurable silencio cuanto la prensa ha dicho sobre este particular, así se hará en todo lo demás, porque no hay peor sordo que el que no quiere oír.

El día 20 del presente mes, recibió en la Universidad de Valencia el grado de licenciado en derecho civil y canónico, nuestro particular amigo D. Carlos Bofill y Regidor, mereciendo la honrosa calificación de sobresaliente, por todo lo cual le damos la más cordial enhorabuena, deseándole mucha suerte y todo género de prosperidades en el ejercicio de la distinguida profesion en que ha ingresado.

El martes tuvimos el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Pedro Carpena, cura propio de San Juan, que vino con objeto de cumplimentar y ofrecer sus respetos al dignísimo señor Obispo de ORIHUELA.

En el supuesto de que sobrevenga la muerte del heredero de D. Carlos, que segun noticias se halla gravemente enfermo, y no teniendo este más hijos varones, deducen los aficionados á los estudios genealógicos la consecuencia de que los pretendidos derechos de

aquél á la corona de España, estarán representados, una vez que él fallezca, en su hermano D. Alfonso de Este, que tampoco tiene hijos varones, viniendo por consiguiente á quedar como representante de aquellos derechos D. Francisco de Asís, padre del inolvidable rey D. Alfonso XII.

Es decir, que segun la teoria tradicionalista, en D. Alfonso XIII se consolidarán los derechos á la corona de España de todas las ramas de los Borbones.

En defecto de D. Alfonso XIII pasaria la corona al duque de Sevilla, y como á este no le reconocen como príncipe los carlistas, porque el matrimonio de sus padres no fué autorizado por el rey, la rama de Borbon, segun el tratado de Utrech, seria constituida por la casa de Saboya.

Y como el jefe de esa casa es el rey Humberto, la corona de España, conforme á la teoria carlista volveria á D. Amadeo de Saboya.

Parece que en la calle Nueva y en otras de esta poblacion se van á colocar las correspondientes aceras, construyéndolas de hormigon.

Ha marchado á Madrid nuestro apreciado amigo D. Antonio Balaguer y Ajo, con motivo de la grave enfermedad que padece su señor hijo, á quien vivamente deseamos una pronta y eficaz mejoría.

Los comerciantes de Manila tratan de construir un vapor que utilizarán para comunicarse con mayor facilidad y más frecuentemente con algunos puertos de Africa y con el de Málaga, para lo cual se han suscrito ya un considerable número de acciones.

Dice «El Eco Nacional» correspondiente al día 23 del actual, lo que sigue:

«Enviamos á nuestros amigos de Murcia en particular, y á todos los murcianos en general, nuestra más entusiasta felicitacion y enhorabuena por el impulso que el señor ministro de Fomento va á imprimir á las obras de defensa contra inundaciones de aquella provincia, que tantos perjuicios y desastres ocasionan á la agricultura en aquel hermoso y fértil suelo.

Las obras de la nueva plaza de toros de Murcia adelantan mucho, y es posible que para fin de Noviembre esté terminado el cimientto del redondel y de las paredes forales.

Y apropósito de circos taurinos, ¿en qué estado se halla el proyecto del que se pensó construir en Orihuela?

Con motivo de la petición hecha por varios *católicos-carlistas* de un templo para hacer rogativas por la salud de D. Jaime, el señor obispo de Madrid ha dicho segun «La Union.»

«Mi norma fija y constante, que espero realizar con la ayuda de Dios, es seguir sin desviaciones de ningun género la voz y la conducta del gran Leon XIII, padre común de los fieles.

El mal de nuestra época está en el juicio privado que ofusca el entendimiento de los hombres y les deja arrastrar más por la pasión política y por las razones de partido que por los altos intereses del catolicismo, de la sociedad y de la iglesia. Sin disciplina no se cosechan buenos frutos en el campo de la fé y de la obediencia. Es preciso que los fieles sean sumisos á sus párrocos y éstos á sus prelados, y estos al Papa, para que se logre la hermosa

grandeza que presentan la unidad y la gerarquía de la Iglesia. El Papa no quiere que la iglesia se haga solidaria de los partidos políticos; busca la concordia de los católicos y la paz religiosa del mundo, para lo cual practica la gran virtud de la prudencia en sus relaciones con los gobiernos, sin ceder por eso ni un átomo siquiera, porque eso no es posible, en la santa intransigencia de las verdades y enseñanzas católicas. Sigamos pues, al Papa no sólo en la sustancia, sino también en la forma.»

El día 9 de Noviembre y para conmemorar el aniversario de la aparición de la Virgen de la Almudena, se celebrará la primera misa en la capilla que á este efecto se ha preparado en la cripta de la nueva iglesia catedral que se está construyendo en Madrid.

Con el fin de fomentar las obras que se están llevando á cabo, se ha dispuesto que para gozar de la gracia de poder celebrar misa en dicha capilla el día citado, es condición precisa dejar á favor de la obra en construcción una limosna de 250 pesetas, siendo ya muchas las señoras que han solicitado la gracia y dejado ya la limosna prevenida.

Habíamos oído decir que el lunes ó martes últimos sería embarcado en el puerto de Barcelona el puente de hierro que se ha de colocar en esta población en sustitución del antiguo de tablas, pero parece que no es cierta esa noticia, pues según telegrama del fabricante, no se verificará el embarque hasta la primera semana del próximo Noviembre.

Las obras principales ó sean aquellas cuya terminación era más urgente para evitar los perjuicios de una avenida, están ya concluidas, y ahora se ha desmontado la parte del puente que descansaba sobre el pilar del centro, con el objeto de practicar en este las obras convenientes y dejarlo dispuesto para recibir los tramos de hierro.

La Higiene publica un excelente artículo de su director Sr. Avilés (D.B.), relativo á la adulteración de los alimentos en general, hoy por desgracia nuestra tan frecuente, y llama sobre este importante asunto la atención de las autoridades.

El ministro de Gracia y Justicia presentará en uno de los próximos consejos de ministros el proyecto de establecimiento del jurado terminado completamente con el preámbulo, y podrá discutirse desde las primeras sesiones de la segunda parte de la legislatura.

Nuestro *ilustrado* colega «El Día» que en esto de entender el castellano, no parece sino que ha nacido en la China ó la Patagonia, en vez de asociarse á los periódicos locales para rechazar con energía las injustas agresiones de la prensa alicantina, como debió y pudo hacerlo antes de que se le recomendase la prudencia, si es que se le ha recomendado, no sólo se hace eco de la mala interpretación dada por «El Graduador» á un párrafo del primer artículo que publicamos en nuestro número extraordinario, sino que hasta se atreve á calificarlo con la finura, suficiencia y elegancia de forma que le son características.

Si el *ecuestre* semanario romerista no fuera tan... como Dios lo ha hecho para soláz del público y crédito del país en que ve la luz, y si conociéndose por fin á sí mismo fuera capaz de recibir un buen consejo, nosotros nos per-

mitiríamos recomendarle que no se meta á crítico de lo que no entiende, porque ni es esa su misión, ni de ese modo ha de causar más que risa, pudiendo suceder que haya alguno que le diga aquello de:

¡Zapatero, á tus zapatos!

El lunes regresó de su visita á Alicante el ilustrísimo señor Obispo de Orihuela.

Algunos señores canónigos que desde Palma lo han acompañado en su viaje, salieron anteayer para Madrid.

Esta semana dejará de ser alcalde de esta ciudad D. Francisco Ballesteros, optando por el cargo de diputado provincial para el que fué elegido en las últimas elecciones.

Él está satisfecho y complacido, porque no solo vé cumplidos sus sueños de oro al ocupar nuevamente un puesto en la diputación, sino que realizará parte de sus deseos, al decir de los que parecen mejor informados, siendo elegido segundo vice-presidente de aquel centro provincial.

Y sus amigos de por acá se quedan también muy contentos al verse libres, por gracia de esa combinación, del enorme peso que sobre ellos han tenido durante la dominación del ser Ballesteros, hallándose por fin desligados de la fuerza que los oprimía y en completa libertad para disfrutar á sus anchas de las *delicias* del poder.

De manera que la elección de diputado provincial recaída á favor del señor Ballesteros y su separación de la política local ha tenido la fortuna de contentar á todos, lo mismo al que se vá que al que se queda.

Dios quiera que no pague alguno los vidrios rotos, si tanta alegría se convirtiera más tarde en llanto.

Anteanoche se reunió en la alcaldía la junta de hacendados de esta ciudad á la que el señor alcalde, juez de aguas interino, comunicó los acuerdos tomados en la importante reunión que se celebró en los salones de la sociedad «Union Agrícola Orcelitana» el miércoles de la pasada semana, con asistencia de los señores representantes de la junta de hacendados de la vecina capital. Y se acordó coadyuvar en todo y por todo á lo que nuestros vecinos se proponen, que redunda en beneficio comun, é interesa igualmente á Murcia y Orihuela.

Por razones de higiene ha prohibido el señor Alcalde que se verifique en el presente año la visita al cementerio de esta ciudad el día de Todos los Santos, lo cual nos parece muy prudente.

Escribe un periódico alemán que, con arreglo á los cálculos de un aficionado á la estadística, existen actualmente en todo el mundo 955 millonarios, cada uno de los cuales posee un patrimonio de más de 25 millones de pesetas.

Los análisis químicos y experiencias agrícolas comprueban la gran cantidad de *potasa* que contiene la patata, superior á la de otras plantas, y por conveniencia, para evitar que dichos vegetales contraigan enfermedades, deben observarse las reglas siguientes:

- 1.º Colocar un poco de ceniza vegetal al redor de las patatas al tiempo de plantarlas.
- 2.º Escoger para su cultivo, un terreno estercolado con algunos años de anterioridad, con preferencia á uno recién abonado.

3.º Plantar patatas tardías, y solo como excepción las tempranas.

4.º No emplear para el cultivo terrenos húmedos.

Para platear el marfil se prepara un baño muy diluido de nitrato de plata, en el cual se sumerjen los objetos hasta que tomen un tinte amarillento pronunciado. En seguida se ponen en un vaso de vidrio lleno de agua pura, y se exponen á la luz durante unas tres horas. Los objetos toman un color negro, y basta entonces frotar bien la superficie, con una piel para obtener un brillo metálico muy agradable. Este procedimiento puede también aplicarse á otras materias porosas análogas al marfil.

Según nuestras noticias, hoy debe salir de esta ciudad para Madrid nuestro apreciable amigo D. Santiago Dodero, acompañado de su distinguida señora é hijos.

Deseamosles á todos un viaje feliz y un pronto regreso á Orihuela donde tantas afeciones tienen.

Dice antes de ayer el «Buenas Noches» de Alicante, que cuando la prensa oriolana trate los asuntos de que hoy se ocupa con el levantado criterio y las buenas formas propias de publicaciones serias, podrá hacerse el cargo de sus argumentos y contestarlos.

Por lo visto el diario en cuestión no ha leído las virulentas elucubraciones de sus colegas locales y alguno que otro paisano suyo, pues de ser así, no le estrañaría que los periódicos de Orihuela rechazasen la fuerza con la fuerza contestando con el natural sentimiento del que sin causa ni razón es atacado, á quien sin motivo ni derecho se permite ciertas alusiones ofensivas, ciertas suposiciones falsas y ciertas bravatas ridículas.

Lea «Buenas Noches», lo que respecto de Orihuela han dicho y propalado sus congéneres y amigos; vea también lo que en menor escala se ha permitido decir él mismo, y no tire chinitas al tejado ajeno teniendo de vidrio el suyo y el de sus convecinos.

No se proclame partidario de la célebre ley del embudo, y no dé por lo tanto lugar á que se le cante aquello de:

En una alforja al hombro
Traigo los vicios,
Los ajenos delante,
Detras los míos;

La moraleja queda á juicio del curioso lector.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR

EL BABEO EN LOS NIÑOS

preparada por el farmacéutico

D. LUIS BRACH Y CAMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alferecía, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los trasforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPÓSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10.

ORIHUELA.

Imp. de Luis Zeron, Hostales, 1.

SECCION DE ANUNCIOS.

ULTRAMARINOS
DE
MARIANO PEDRERA

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de chorizos de Candelario, salchichon y otros artículos.

CALLE DE HOSTALES

EL CONOCIDO DENTISTA DE ELCHE

DON RAMON GONZALVEZ

acaba de llegar á esta ciudad y ofrece sus servicios á sus numerosos parroquianos y al público en general, en todo lo que concierne á su profesion, desde las ocho de la mañana á las cuatro de la tarde, en la calle del Vallet.

COLEGIO

DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA Y CARRERAS ESPECIALES

ESTABLECIDO EN ESTA CIUDAD

Trinidad, 3.

BAJO LA DIRECCION DE

DON JOAQUIN DURENDEZ

É INSPECCION DEL DIOCESANO.

Se admiten alumnos internos, permanentes y externos, de todas edades.

Las asignaturas del bachillerato se hallan distribuidas en cinco cursos.

Para más detalles pídanse reglamentos al Director.

TRASLADO

El establecimiento de abaceria de Juan Lidon se ha trasladado de donde se hallaba establecido á el núm. 7 de la (Plaza de la Fruta, donde ofrece á sus numerosos parroquianos el mejor salchichon de Vich queso de bola y el rico huevo de atum olivas sevillanas y otros artículos.

QUIEN SE APRESURA GANA.

Hemos adquirido todo el género de una reputada fábrica de plata anglo británica por la mitad del precio regular; por lo cual podemos ofrecer, mientras dure el acopio, por sólo 30 pesetas franco para toda la España un servicio de mesa de plata británica muy sólido, de plata anglo británica fina, garantida la blancura para 10 años

6 cuchillos de mesa con hojas de acero excelente.

12 (6 cucharas y seis tenedores).

12 (6 cucharas de caté y 6 para huevos).

12 (6 copitas para huevos, magnificas, y 6 portacuchillos).

2 (1 cucharón y una cucharita de leche).

2 (1 azucarera y 1 tetera).

6 tazas «Austria» finamente cinceladas.

6 platos magnificos para fruta con figuras indias ó japonesas, artísticamente ejecutadas.

2 Candelabros de salon, de hermoso aspecto.

60 objetós en todo, que habian costado antes 100 francos, y que ahora se dan por sólo 30 pesetas. En el caso que la mercancía no conviniese, el dinero recibido será devuelto en seguida. Resulta de esto que no se arriesga nada haciendo un pedido.

Polvo para limpiar: 25 centimos. Al pedido debe acompañar en carta certificada, un billete del Banco de España de 25 pesetas y las 5 pesetas restantes en sellos de correo españoles; y ser dirigidos al

BUREAU UNIVERSAL D' EXPEDITION.

(autorizado por el Tribunal de Comercio)

VIENA (Austria) Ottakring.

El envío de los géneros no tarda más que una semana.

—¡Ojo! Otras platas anunciadas con el nombre de *Alfenide* es imitación sin valor, lo que se advierte al público, para no comprarla.

LA GUINIA
MARTINEZ Y COMPAÑIA

25, MAYOR, 25.

Grandiosas existencias

Últimas novedades

En este establecimiento encontrará el publicoun variado y numeroso surtido en géneros de novedad y gusto, para la temporada de invierno, como son:

Vichis franceses de todos anchos y colores para vestidos de señoras-
Lanas de todas clases para id.
Sayas fieltro gran surtido,
Granadinas lisas, asargadas, brochadas y bordadas en confeccion para mantillas.
Cretonas listadas y cenefa, última novedad.
Velos bordados, blondas y chantilli.
Terlices de hilo y algodón de todos anchos hasta de uno y medio reales vara.

La mar en pañuelos de punto.
Grandísimo surtido en chales y mantones capucha.
Mantas terciopelo y de Palencia para camas.
Yutes para tapicería y portiers.
Alfombras terciopelo para sofá; novedad en dibujos.
Fieltros de todas clases para alfombras.
Percales bonitos y variados dibujos.
Veludilló en todos colores y rayados.
Calcetines para caballero, y medias de señora y niños.
Y otros muchos géneros difíciles de enumerar.